

M A Y O

30

Luna llena hoy
MIÉRCOLES

San Fernando, rey

150 Semana 22 215

El rey y el estratégico

Como ya saben nuestros lectores, por el telegrama que recibimos ayer y que fijamos en los sitios públicos, una comisión de parlamentarios de Granada y Almería visitó ayer al rey para pedirle que interesara al Gobierno la mayor actividad en el expediente que se refiere a nuestro ferrocarril estratégico.

La acogida dispensada por el soberano a nuestros representantes y las manifestaciones que a éstos hicieron, demuestran de una manera terminante que no estábamos equivocados al afirmar que el rey no olvidaría su promesa y que siempre y en todo caso contaríamos con su apoyo.

Las consecuencias de esa visita no han de hacerse esperar y nuestro más bello ideal será pronto una realidad gracias a la cooperación generosa que el rey nos ha dispensado.

Muy en breve tendremos el placer de comunicar la grata nueva a nuestros lectores, y en tanto que ese día llegue bendigamos al rey generoso y justiciero que tan decidida y noblemente se desvela por la felicidad de nuestra amada Almería.

Junta Provincial de Abastos

A las siete de la tarde y presidida por el señor Gobernador Civil, se reunió ayer la Junta Provincial de Abastos.

Asistieron el alcalde señor Iribarne, señor Alemán (A), Rodríguez Ferrer, Pérez Membrive y López Salmerón.

Aprobada el acta de la anterior se dio lectura a los precios de los artículos de primera necesidad en varias capitales, acordándose nombrar una comisión compuesta de los señores Rodríguez Ferrer, Alemán, Pérez Membrive y Luxán que en unión de los inspectores de Abastos, a nál i c en los precios de todos los artículos en la Cooperativa y comercio de esta capital dando cuenta de ello en la sesión que se celebrará el miércoles de la semana próxima.

El señor Pérez Membrive propuso a la Junta se pida al ministro de Marina no se prohíba la pesca con las mamparras.

Se acuerda de conformidad y telegrafiar en ese sentido.

Se acordó por último aceptar la renuncia del vocal don Braulio Moreno Gallego.

El banquete al doctor Solves

Como la falta de espacio nos impidió reseñar ayer el simpático acto celebrado la noche anterior, organizado por el Colegio Oficial de Médicos en honor del doctor don Miguel Solves Aguiar, lo hacemos hoy, testimoniando a este nuestra satisfacción por el triunfo obtenido.

En la agradable fiesta se halló representadas todas las clases sanitarias.

El banquete, admirablemente servido por el restaurant El Mirador, se ajustó al siguiente

M E N Ú

Entremeses variados.—Sopa Bouillavaiss.—Filetes de

merluza, salsa maussolina. Menestra a la española.—Ternera braceada, con champignons.—Dulce, pudding diplomático.—Pastres, frutas del tiempo.—Vinos, Rioja blanco y tinto, champagne, café, licores y habanos.

Ocupó la presidencia el doctor Solves, teniendo a su derecha al presidente del Colegio, señor Pérez Cano y a la izquierda al inspector provincial de Sanidad, señor Durich.

El inspector municipal de Sanidad señor Limónes, leyó las numerosas adhesiones recibidas, entre ellas las de los señores Martín y Araez, enviadas por teléfono; director de Sanidad del puerto, y señores Cordero Soroa y Hernández.

Al descorcharse el champagne el doctor Pérez Cano ofreció el banquete, pronunciando un elocuente discurso.

Habló también en términos muy discretos el señor Durich.

El festejado lleno de emoción dió las gracias por el homenaje que se le tributaba, siendo muy aplaudido.

El ramo de flores que adornaba la mesa presidencial fué enviado a la esposa del señor Solves.

La fiesta se deslizó dentro de la más franca alegría y cordialidad, teniendo todos frases de elogio para el señor Solves, poniéndose de manifiesto las simpatías de que goza este y el placer que ha causado su triunfo.

El riego del arbolado

Los arboles de nueva plantación existentes en los paseos y plazas de la ciudad, están a punto de secarse por falta de riego.

Entendemos que debe procurarse que no les falte el agua necesaria, pues es una verdadera lástima que por esta causa tenga que gastar el Ayuntamiento en muchos centenares de pesetas cada año.

Para dejarlos abandonados a su suerte vale más que no se gaste el dinero en ellos y ya que se han puesto, hay que regalarlos con la frecuencia debida.

Rogamos al alcalde, señor Iribarne que dé las órdenes oportunas al encargado de los jardines, para que se atienda a esta operación con el mayor esmero.

La Comunión de los reclusos

A la hora señalada llegó a la Cárcel la procesión precedida de la banda municipal, conduciendo el Santo Viático para el cumplimiento pascual de los reclusos.

Esperaban en la puerta con velas encendidas, representaciones de la Audiencia, de los Juzgados de Instrucción y municipal, del Ayuntamiento, de la Comandancia de Marina y la Junta de Disciplina.

El salón de actos convertido en capilla estaba adornado con guirnalda, flores, esudios, banderas y el altar con la purísima Concepción, patrona de las Prisiones, estaba dispuesto con esquisito gusto, con flores, plantas y numerosas luces. Administró la comunión el señor Cura párroco del Sagrario, confesaron y comulgaron los sesenta reclusos que existen en la prisión, preparados para este acto por los R. P. Dominicos y el capellán don Juan Sánchez Molina. Durante la comunión tocó la banda municipal una bonita composición, contribuyendo esto a que el acto resultara conmovedor.

Después de la comunión y de salir la procesión se dió la misa por el Capellán de la prisión que con los presos la oyeron, las autoridades y algunos invitados.

Después se procedió al reparto de los premios que las corporaciones han enviado para los más aplicados y los de mejor conducta, ante el Director don Manuel Blanco, como es de los

sentires de aquel puñado de hombres y tornavoz de sus pensamientos, dió las gracias por haberles confortado y honrado con su presencia, pronunciando un sentido y bien exorsado discurso. Dijo, esta es la religión de todos, del mundo, del preso, del rico, del pobre, la que en ninguna parte se respeta como se debiera, la que en ninguna parte se desconoce enteramente y yo quiero que cuando me pregunten que es para vosotros, poder contestar en el mundo todos son pecadores, en la cárcel todos son cristianos.

Premiados por su aplicación. Primer premio, Diego López Iguino.

Segundo id. Bartolomé Flores.

Tercero id. Cesáreo Cruz.

Cuarto id. Matías Sánchez.

Premiados por su buena conducta. Primer premio especial a Luis Clemente.

Segundo id. Miguel Vilches.

Tercero id. Onofre Martínez.

Terminado el acto, se les dió una comida de carne con patatas, pan, vino, postres y tabaco, costeada por el señor Obispo, Diputación y Ayuntamiento.

En resumen, un día agradable para todos.

De Sociedad

Ha salido para Granada el juez del distrito de la Audiencia don Manuel Plaza, quedando hasta su regreso al frente de dicho Juzgado el juez municipal don Guillermo Cassinello, que a su vez ha sido sustituido por el suplente don Pascual Dominguez.

Ha marchado a Baza, después de algunos días de estancia entre nosotros, el ilustrado juez de Instrucción de aquel partido, nuestro querido paisano don José Miura de Casas.

Acompañado de su distinguida familia, ha marchado a Granada el presidente de la Asociación Minera, don Andrés Aparicio.

Al EJERCITO

En el tren correo de anteaer marchó a Madrid con objeto de cumplir sus deberes militares en el grupo de Instrucción de Artillería, el auxiliar de las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento don Francisco Fuentes López.

Su ausencia ha producido un gran pesar entre sus amigos y compañeros de oficina, pues a pesar del poco tiempo que llevaba entre ellos, había sabido conquistarse el aprecio de todos por su afabilidad de carácter y amor al trabajo, testimoniando este afecto, el hecho de que el personal de oficinas ha solicitado de la Corporación municipal que se siga abonando el sueldo al señor Fuentes, durante la ausencia de este.

Nosotros lamentamos también, deseándole mucha suerte en la nueva vida que ha de llevar durante el tiempo de su compromiso.

Diputación provincial

Comisión provincial. Ayer se reunió a las 12 la Comisión provincial.

Presidió el señor Montemayor y asistieron los señores Haro, Pardo Robles y Hernández Carrá.

Hecha la aprobación del acta anterior, se despacharon los siguientes asuntos: Aprobar la moción del Vicepresidente sobre la demarcación material, designando cuatro en Almería en lugar de seis que existen en la actualidad.

Da cuenta de haber quedado desierto la subasta de las listas electorales se acuerda anunciarla nuevamente el día 12 de junio.

Se aprueban los expedientes de arbitrios de Garrucha y Alhama. Por haber quedado desier-

ta la tercera subasta para los suministros a la Beneficencia, se acuerda la autorización para hacer el servicio por administración.

Se acuerda dar 75 pesetas a los reclusos de esta prisión con motivo de la Comunión Pascual.

Se aprueba la liquidación hecha por la Compañía Lebon por fluido de gas y electricidad, durante el año anterior y que importa 13 922 pesetas.

Son también aprobadas las facturas de Lebon por abril último y otras de la droguería El Triunfo por varios artículos de farmacia.

Se autoriza el ingreso de varios de mentes en el manicomio.

Se conceden cien pesetas a la Damas Catequistas para premios a los obreros y se levanta la sesión.

VIDA JUDICIAL

Suspensiones

Los juicios señalados para ayer, en la sección primera, ante el jurado, contra Miguel Zubieta y Arturo Palomares, acusados respectivamente, de rapto y robo, se suspendieron por no comparecer los procesados.

Vista

Ante el Tribunal de Derecho en la sección segunda, se vió ayer el juicio oral, por causa del Juzgado de Purchena contra José R. Capel López, por lesiones.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamientos

Para hoy se han señalado los siguientes juicios orales: Sección primera.—Tribunal del jurado; causa del Juzgado de Almería, contra José Galindo, por robo.

Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Eduardo Mereno. Causa del mismo Juzgado, contra José Magaña, por rapto.

Abogado, don Matías Granados; procurador, don Decio Navarro.

Sección segunda.—Tribunal de Derecho.—Causa del Juzgado de Purchena, por infracción de la ley de emigración contra Juan Sánchez Carrión.

Abogado, don José González Matallana; procurador, don Eduardo Moreno.

Causa del Juzgado de Vera, contra Francisco López y otro, por allanamiento de morada.

Abogado, don Pascual Dominguez; procurador el mismo.

El gremio de Camareros ruega al público se abstenga de dar propinas a los mismos por ir interesados en la venta.

De Hacienda

Ayudamientos multados

Han sido multados los Ayudamientos de Adra, Alicón, Almoche, Cantaría, Garrucha, Institución, Lújar, Ocaña, Ohanes, Ojula de Castro, Ojula del Río, Paterna, Régol, Serbas, Tabernas, Tarrillas, Velez Blanco y Velez Rubio, por no haber remitido el padrón de cédulas personales, dándole el plazo de 10 días para abonarlas.

Pago de la contribución

Por el recaudador interino de la zona de Purchena, se han señalado para el pago de las contribuciones por rústica, urbana, industrial y utilidades en los pueblos y fechas que se fijan a continuación.

Albánchez, días 5, 6, 7 y 8 de Junio; Baysaque, 2 y 3; Lijar, 10 y 11; Oria, 30 y 31 de Mayo y 1, 2, 3 de Junio; Seró, 27, 28, 29, 30 y 31 de Mayo; Fines, 3, 4 y 5 de Junio; Urrácal, 27 y 28 de Mayo.

En los demás pueblos de que se compone la zona se anunciará por edictos en la forma acostumbrada a medida que se reciban los valores.

El segundo periodo de cobranza se verificará durante los

días 24 a 28 de Junio en el pueblo de Tijola, como capitalidad de la zona.

Apremio

Por esta Tesorería de Hacienda se ha declarado incurso en el primer grado de apremio al alcalde de Paterna del Río, por el concepto de Instrucción Pública.

Cámara Oficial Agrícola

Ayer tarde celebró sesión la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, bajo la Presidencia del señor Rovira.

Se dió cuenta del fallecimiento del vocal don Domingo Lozano acordándose hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación.

Se aprobaron algunas pequeñas facturas de material, y se acordó escogitar los medios más adecuados para que hagan efectivos los asociados que residen en los pueblos de la provincia las cuotas que obligatoriamente deben satisfacer a la Cámara.

Se acordó contestar en la parte respectiva el cuestionario formulado por el Ministerio del Trabajo, Delegación Regia de Positos con arreglo a la R. O. de 21 de Abril último.

Se dió cuenta de un proyecto de Ley sobre Cámaras Agrícolas redactado por el secretario de la Asociación de Agricultores de España don Jesús Cánovas del Castillo, y se acordó hacer sobre dicho proyecto algunas observaciones.

Se deliberó sobre la próxima Asamblea de Cámaras Agrícolas Provinciales convocada para el día 15 de Junio próximo, en Madrid.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar se levantó la sesión.

EL OCULISTA DOCTOR DUARTE

Tenemos el gusto de participar a los enfermos de los ojos que en el próximo julio vendrá a Almería este afamado especialista antes de su excursión operatoria por Tánger y Campo de Gibraltar.

Establecerá su CONSULTA ESPECIAL en el hotel Simón.

Junta Municipal de Asociados

Bajo la presidencia del alcalde, señor Iribarne, ayer celebró sesión la Junta Municipal de Asociados.

Asistieron, además, los vocales señores Fuentes, Martínez García, Ruba, Clemente, Usero, Sierra, Martínez Parra, Romero y Vives.

Fué aprobada sin discusión el acta de la anterior.

Orden del día

Se dió lectura al presupuesto ordinario que debe regir en el actual ejercicio.

Es aprobado, con la inclusión de varias modificaciones relativas a Instrucción pública.

La presidencia da cuenta del trámite que debe emplearse cerca del ministro de Hacienda para la imposición del repartimiento general con arreglo al real decreto recientemente publicado.

Se dió lectura a las Ordenanzas y fueron aprobadas con la reforma de los días que prestan su servicio en las distintas industrias y en el campo los obreros.

Se procede a la designación de los vocales que han de figurar en las distintas Comisiones, y se levanta la sesión.

Sucesos del día

Una denuncia

Ha hecho la Guardia de Seguridad cont a el automóvil de la matrícula de Almería núm. 51 propiedad de don Angel González por ir con velocidad excesiva por el Paseo del Principio.

Automóvil estropeado

José Estrella Padilla ha denunciado que estando en la

puerta del Casino con un auto móvil de su propiedad, matrícula de Granada, número 708 el coche de alquiler que guía Francisco Ferrer, embistió al auto móvil con la lanza causando desperfectos en la parte trasera de la capota va orados en 100 pesetas.

Un caprichito gracioso

Celedonia Serbas Sorbas de 78 años, domiciliada en la calle de Ruez número 5 ha denunciado a la policía que su marido José López Marjón, que habita en la calle de Marín, número 28 la insultó y además ha dicho tiene una faca con la que se promete matarla, sacarle las asaduras y pasearlas por toda Almería.

Bicicleta evaporada

El carabinero del Zapi lo Manuel Contreras dió a Francisco del Moral una bicicleta para que la compusiera y se enterase quien la comprase.

El tal se llevó la bicicleta y transcurridos infinitos días sin dar cuenta al carabinero del encargo, éste ha hecho tomen parte en el asunto las autoridades descubriéndose que el freudomecánico vendió la máquina en 160 pesetas a un carintero establecido en la calle de la Brumba, número 9, y cuya bonita cantidad se ha merendado frescamente.

Para bebidas de todas clases, delicioso café, cerveza fresca y esmerado servicio, en el gran Café Variedades.

Para bebidas de todas clases, delicioso café, cerveza fresca y esmerado servicio, en el gran Café Variedades.

Del Municipio

La octava del Corpus

Por la Alcaldía se ha oficiado a la Compañía Lebon para que instale la luz eléctrica, frente a la casa número 73, del Boulevard, entre las dos filas de árboles, para los conciertos musicales del Corpus.

No asistió el alcalde

Ayer mañana no asistió a su despacho oficial el alcalde don Antonio Iribarne.

El conflicto minero de Serón

Las noticias recibidas ayer en el Gobierno civil acusan que la huelga en aquella zona minera continúa en el mismo estado.

Los obreros muestran una gran cordura que contrasta con el proceder incorrecto de la empresa minera, única culpable del conflicto.

Los ministros del Trabajo y de Estado continúan negociando, pero no tenemos que la Compañía The Bacares se muestre intrasigente y se disponga a cerrar las minas.

El gobernador continúa pidiendo el pronto envío de los miembros del Instituto de Reformas Sociales.

Pectoral Combó

Preparación científica vegetal destinada a combatir y curar radicalmente las enfermedades del aparato respiratorio: Tos, Resfriados, Bronquitis, Asma, Catarro, Gripe, Laringitis, obrando eficazmente contra la Tuberculosis pulmonar.

Prófugo que se presenta

Cuando la Guardia Civil del pueblo de Vera iba a proceder a la detención del prófugo del reo de 1920 y cupo de Antes, Diego Belmonte García, regresaba de Nueva York, el tal se presentó al alcalde de aquella localidad quien le ingresó en el arresto municipal a disposición del Presidente de la Comisión Mixta de Reclusamiento.

SE VENDE

en dos mil quinientas pesetas casa en construcción de metros cuadrados 52 por 80. Razón de diez a dos de la tarde, Encantada 59 sin intervención de corredores.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Ultimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

La bandera de los Regulares

Parque del Retiro celebró solemnidad entrega bandera Regulares Ceuta.

En tribunas estaban reyes, infantes, Gobierno, autoridades, parlamentarios, comisiones, etc.

El rey vistió Regulares y el duque del Infantado entregó bandera pronunciando un discurso patriótico, ensalzando heroísmo González Tablas.

Contestó jefe Regulares expresando gratitud y vicario castrense bendijo bandera besándola. Ofició misa capellán. Desfile brillantísimo siendo aclamados reyes y generales Cavalcanti y Cabanellas.

Al pasar Regulares por calles repitieron ovaciones. En palacio, celebró más tarde un banquete.

La huelga en Barcelona

Ministro Gobernación manifestó huelga Barcelona ha fracasado gestiones solución. Añadió dos atentados ayer. Cuatro desconocidos asesinaron a tiros a un cargador del muelle.

Los Regulares de guardia

El relevo guardia palacio lo han efectuado los Regulares, asistiendo gran muchedumbre. Los guardias tuvieron que simular una carga para despejar gentío.

Los reyes, infantes y jefe Gobierno presenciaron desde balcón, siendo aclamadísimos.

Un contrabando

Administrador Aduana Barcelona comunica que carabineros sorprendieron bordo vapor alemán varias mercancías contrabando. Impúsose capitán barco 64.000 pesetas multa.

Consejo de ministros

A las seis tarde del lunes reunió Consejo. Al entrar, los ministros anunciaron expedientes.

Alba ignoraba si mañana se discutiría la crisis en el Congreso pues dependía del criterio del presidente. De todas formas siempre será decidido partidario régimen parlamentario.

El Consejo terminó a las nueve y media.

El señor López Muñoz dijo que se había informado a los nuevos ministros de los asuntos pendientes, incluso de los de Barcelona.

Los restantes ministros confirmaron que las cuestiones de Barcelona y Marruecos absorvieron la deliberación.

Sobre una dimisión

Aunque se ha negado que la dimisión del general Vives tuviera relación con las operaciones proyectadas en el Rif se sabe que es exacta.

Rifi reclamó fuerzas del Tercio y Artillería para imponer autoridad cábilas. Los militares españoles se asombraron de la tentativa y de que un profano en asuntos militares asumiera el mando de tropas. Ante la insistencia de las órdenes de Madrid, Vives dimitió.

La bandera del Tercio

Asegúrase que el 4 de junio se entregará la bandera a las fuerzas del Tercio, que llegarán a Madrid el día 31.

Suicidio de un coronel

En su domicilio se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza el coronel de Artillería señor Montesinos Checa que mandó el regimiento que se sublevó en Zaragoza.

Recepción de un académico

En la Academia de Medicina se ha celebrado la recepción del doctor Cardenal, que pronunció un discurso relatando los éxitos obtenidos

en las operaciones para provocar rejuvenecimientos.

Confidencia de Unamuno

En el Ateneo dió una conferencia el señor Unamuno sobre las responsabilidades.

Su discurso fué violentísimo lanzando diatribas contra el régimen político.

Obreros asesinados

En Barcelona, cuando presenciaban un partido de fútbol los cargadores de la casa Figuerola, Salvador Ubeda y Joaquín Ollers se les acercaron dos individuos tiroteándoles.

No obstante las heridas persiguieron a los agresores, pero nuevos balazos los tumbaron al suelo.

Entre la muchedumbre que presenciaba el partido cundió un pánico enorme.

Algunos persiguieron a los agresores en unión de los heridos, pero se defendieron a tiros escapándose.

Salvador y Joaquín quedaron muertos resultando además heridos Antonio Cortés, Vicente Albis, Ramón Sala, Luis Cambert y María Amador.

Los muertos trabajaban en el puerto y pertenecían al Somatén.

El paro forzoso

El paro en Barcelona se extiende al ramo de construcción, y al de tejidos por falta de primeras materias.

Entre zapateros

En la carretera de Bordets el zapatero José Nuñez fué tiroteado y herido gravemente por un compañero de oficio.

Vista de una causa

Dicen de Bilbao que comenzó vista de la causa por asesinato gerente Altos Hornos. El fiscal mantiene sus conclusiones. Los procesados insistieron en que confesiones fueron por malos tratos.

Unite en el Casino Militar

El general Cavalcanti de acuerdo con los jefes y oficiales de la guarnición han convenido en reunirse mañana para tomar el te en el Casino Militar, en honor de la oficialidad de Regulares de Ceuta, como expresión de simpatía y adhesión a estas fuerzas.

Inauguración de un grupo escolar

La reina Victoria acompañada de su dama de honor y del marqués de Bendaña estuvo en los Cuatro Caminos para inaugurar el grupo escolar obrero.

Despacho regio

Hoy despacharon con el rey el marqués de Alhucemas y los ministros de la Gobernación.

Los ferrocarriles eléctricos.

El estratégico

Una comisión de parlamentarios de Granada, Almería, Teruel, Cuenca y Albacete estuvo hoy en Palacio para solicitar al rey que interese del Gobierno le ponga a la firma el decreto establecido las bases para la construcción de los ferrocarriles eléctricos de Madrid a Valencia, Requena a Baeza y el ferrocarril estratégico de las Alpujarras.

La fiesta de los Regulares

El rey les ofreció apoyar su demanda, ratificando sus promesas a los almerienses. La opinión respecto a las aspiraciones de Granada y Almería es francamente optimista.

La fiesta de los Regulares

La reina doña Victoria asistirá esta tarde a la fiesta de los Regulares de Ceuta. Estos correrán la pólvora en el campamento de Carabanchel. Esta mañana salieron de

guardia de Palacio los Regulares, presenciando el relevo un enorme gentío.

El rey salió a los balcones con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Al desfilar las fuerzas moras, las ovacionó el público.

Cumplimentando al rey

El embajador de Inglaterra y su familia han cumplimentado hoy a los reyes.

Invitación a la reina

El ilustre escultor don Mariano Benlliure y su hermano don José han invitado a la reina doña Cristina para que asista a la exposición de arte valenciano.

La situación en Barcelona.-El juego en provincias

El ministro de la Gobernación ha manifestado que la situación de Barcelona sigue igual.

Dió cuenta a los periodistas de dos telegramas uno del Gobernador de Murcia y otro del de Valencia, en los que ambas autoridades afirman que no se juega y que tienen dadas ordenes a la Guardia civil y a la Policía para que lo eviten a todo trance.

La muerte de Jumillano

A las once de la mañana ha tenido lugar el entierro del diestro Jumillano, fallecido a consecuencia de la herida de arma de fuego que recibió cuando paseaba por las cercanías del Tiro Nacional.

A las puertas del depósito judicial se aglomeró un enorme gentío.

Muchas mujeres del pueblo lloraban emocionadas.

El cadáver fué sacado en hombros por varios matadores de toros y novillos, conduciéndolo así hasta la plaza de Castelar.

En la carroza mortuoria había muchas coronas con sentidas dedicatorias de la empresa de toros de Madrid, Asociación de matadores, de varios diestros y de amigos particulares.

En la presidencia del duelo figuraban un pariente de Jumillano, la Directiva de la Sociedad de matadores.

Acompañaron el cadáver hasta el cementerio de la Almudena la mayoría de los concurrentes.

El entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo.

El precio del azúcar

El ministro de Fomento ha manifestado que había pedido a las Aduanas le facilitaran datos sobre las existencias de azúcar, con objeto de ver si las necesidades del consumo pueden obligarle a autorizar la importación de este artículo. Cuando conozca los datos, entonces se verá si hay necesidad de llegar a la tasa y si está cubierto el consumo, pues no basta evitar la subida del azúcar, sino que hay que tener en cuenta si hay bastante.

Dijo que había citado a la Junta Central de Abastos, donde se estudiaron los medios para evitar el alza, llegando incluso a la tasa.

En la Dirección de Obras Públicas

El Director General de Obras Públicas ha manifestado que le había visitado una comisión de Zaragoza en representación del Sindicato de regantes La Peña y la Junta de obras del pantano para invitar al ministro a la entrega por esta Junta al sindicato en nombre de 4.000 labradores que han establecido sus hogares en aquella demarcación y desean que el ministro presencie la entrega.

Añadió que la huelga de la Carolina y Puertollano

puede darse por solucionada.

Los celadores de puertos

La «Gaceta» publica un real orden de Marina, disponiendo que en lo sucesivo, las vacantes de celadores de puertos se cubran con personal de las Maestranzas especializadas en la marinería de la Armada y en Radiotelegrafía.

También se publica otra disponiendo que el Tribunal para exámenes de capitanes y pilotos se celebrarán en las Comandancias de Bilbao, Coruña, Cádiz, Cartagena y Barcelona y que se constituya con el personal que se menciona.

Material pedagógico

Se ha publicado una real orden de Instrucción Pública disponiendo que se abra un concurso para la adquisición del material pedagógico destinado a las escuelas nacionales.

Noticias de Marruecos.-Sanguinario combate en Melilla

El parte de guerra del comandante de Melilla, a las tres y cuarto de la madrugada comunica lo siguiente:

Sé que me participa el jefe de la colonia de Tafersit, el enemigo aguardaba en la madrugada de ayer emboscado en el barranco de Haddu, Loma Roja y cábilas próximas, a las fuerzas de protección de la pista de Tizzi Azza.

La mehallá de Rifi estaba desplegada desde el poblado de Buahora hasta las extremidades de Tahuarda.

Inicióse un fuego intenso reforzado por una columna compuesta de una bandera del Tercio; dos tabores de Regulares de Melilla; un escuadrón de Regulares de Caballería; dos baterías de montaña y una de obuses, avanzando hasta las alturas de la Goma Roja, arrojando al enemigo que huyó a la desbandada, abandonando las profundas barrancadas donde estaban emboscados.

El espíritu de las tropas ha sido excelente así como el comportamiento de la Aviación que voló a bajísima altura y cooperó eficazmente al brillante éxito de la operación.

Desde la posición principal participan que se ven en el campo numerosos cadáveres de enemigos que este procura retirar al desaparecer nuestras tropas en repliegue.

Nuestras posiciones no hostilizaron al enemigo y sé que participa la Aviación el grupo de caballería enemiga ha labase a pocos kilómetros de Arib el Mydar, y huyó también a la desbandada al ser ametrallado por los aviones.

En la meseta de Harun con vistas al alto Kart, los aviadores observaron una concentración enemiga con algunas tiendas y jaimas que bombardearon eficazmente.

Un avión tripulado por el teniente Montero y el alférez de complemento Ingunza, ametralló al enemigo, resultando herido el piloto por lo que el aparato se vió obligado a aterrizar violentamente a retaguardia de nuevas líneas, resultando herido los dos tripulantes.

Hay que lamentar las siguientes bajas, además de las dos anteriores: De Regulares de Caballería el comandante señor Repolles, herido grave; del Tercio, el capitán don Isidoro Quiroga, grave y el alférez don Carlos García Junco, muerto; alférez don Manuel Teruel Alonso, grave; de Aviación el capitán señor Esteban, leve.

Completaré noticias cuando reciba los partes detallados de la operación, así como los nombres y número de las bajas de tropa, aunque

CARNE BARATA Tabla reguladora

DE PABLO AVILÉS

En la barraca establecida en la plaza de Abastos, situada en el rincón del pescado, desde el domingo, 13 de mayo actual, se vende la carne de cordero a los precios siguientes:

Carne sin elegir, 1 kilo 2'50 pesetas
Piernas y chuletas, 1 kilo 3'00

SE GARANTIZA EL PESO Y LA CLASE

En el rincón del pescado, barraca de Pablo Avilés

De la Mancha y Albuñol

Los mejores y más puros vinos se expenden en el establecimiento que se ha abierto al público en la calle del doctor Leal de Ibarra, número 1, esquina a la glorieta de San Pedro.

Se responde de su calidad y medida. Servicio a domicilio.

Coñac Carrasco

Jerez de la Frontera

Pedido en todas partes

puede anticipar que la mayoría son indígenas.

Noticias de la Presidencia

El presidente del Consejo no asistió a su despacho oficial por tener que concurrir a primera hora a ambas Cámaras.

El subsecretario manifestó que adelantándose a los rumores que pudieran circular, alarmando a la opinión daba cuenta del durísimo combate sostenido por nuestras tropas con los moros de Beniurriague, entre las posiciones de Buahora y Tizzi Azza.

El combate duró varias horas, al cabo de las cuales los moros huyeron a la desbandada y después de infringir los nuestros soldados un duro castigo, nuestras tropas se retiraron al campamento.

Terminé diciendo que el presidente explicaría en las Cámaras la crisis y si al amparo del artículo 16 del Reglamento del Congreso se pretendiese suscitar debate sobre ella, el Gobierno la aceptaría.

LAS CORTES SENADO

Abre la sesión el marqués de Pinares.

Se lee el nombramiento del señor Romanones para la presidencia y ésta se posesiona, dirigiendo un discurso de salutación a la Cámara.

Expone su falta de méritos y excita para la constitución de la Cámara mañana.

El marqués de Alhucemas explica las incidencias de la última crisis en forma parecida a la del Congreso.

Se aprueba el orden del día. Se leen algunos dictámenes de actas y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión en la Cámara popular.

Preside don Melquiades. Se lee la comunicación de la crisis.

El marqués de Alhucemas la explica por las divergencias de apreciación en los problemas de Marruecos, pero sin afectar al fondo.

Elogia a los nuevos ministros de la Guerra y Gracia Justicia señores Aizpuru y López Muñoz y afirma que el señor Alcalá Zamora seguirá en la mayoría subsistiendo la concentración.

Interviene el señor Ventosa a quien no satisface estas explicaciones y dice que precisa que el señor Alcalá Zamora declare su conformidad con la política del Gobierno en Marruecos.

El señor Prieto juzga inútil aparentar una unidad de criterio y alude al combate de Tizzi Azza.

El señor Fanjul, afirma que se ocultan las verdaderas causas de la crisis, y que Alcalá Zamora ha buscado cuando el marqués de Alhucemas lo estime oportuno.

Considera que dimitió tarde y revistió demasiado tiempo.

(Grandes rumores). Rectifica el marqués de Alhucemas y enumera los acuerdos del Gobierno en la política marrquí, considerando el combate de Tizzi Azza como un hecho aislado.

El señor Ventosa cree obligado que la Cámara conozca los motivos de la dimisión del señor Alcalá Zamora.

El jefe del Gobierno afirma que salvo el punto del respeto al Congreso, sería perjudicial de batirlo.

Manifiesta que el señor Alcalá Zamora puede hablar con amplitud de la crisis, viéndose obligado a aplazar sus explicaciones por tener necesidad de asistir al Senado a un pequeño debate.

Se acuerda reproducir mañana el debate de la crisis.

Apruébase el orden del día.

Se aprueban varios dictámenes de actas.

El señor Román impugna la capacidad del señor Mañá elegido por Palma de Mallorca y recuerda que el señor Alledesalar le calificó en el Senado de contrabandista.

Se aprueba nominalmente por 77 votos contra 8.

Se aprueba la nulidad de la de Toro.

El señor Cierva impugna la de Almería y pronuncia un violento discurso contra la política electoral del Gobierno. Hace extensiva la discrepancia al discurso de la Corona y habla de las responsabilidades.

El ministro de la Gobernación señor Almodóvar de Valle rechaza sus ataques.

Dada la hora, se levanta la sesión.

El combate de Marruecos y el general Aizpuru

Antes de la sesión del Congreso se reunieron don Melquiades el marqués de Alhucemas y los ministros.

El general Aizpuru, conversó con los periodistas.

Negó que las noticias de Marruecos tuvieran la gravedad que le daban los alarmistas. El combate ha sido duro pero es inexacto que hubiersen bajas, pues no llegan a cincuenta.

Elogia a las tropas, particularmente a los aviadores que a ras de tierra ametrallaron al enemigo.

Es inexacto que se perdieran doce aparatos.

Se recogieron 21 cadáveres del enemigo.

Ampliando detalles del último combate

Informes particulares dicen que los enemigos ascendían a tres mil.

Se parapetaron en un barranco.

Una columna salió para desalojarlos y evitar cortaran las comunicaciones.

El choque fué violentísimo. Legionarios y Regulares llegaron al combate cuerpo a cuerpo.

Resultaron veinte legionarios muertos y treinta y dos muertos.

Ha resultado con una herida gravísima en el vientre el Comandante Ripollés.

Se ignoran las bajas de las tropas regulares y peninsulares.

En el restaurant LOS QUINTERO, Conde Ofalia, 22, encontrará el público esmerado servicio a la carta, muy económico.

Noticias generales

Exposición

Por el Ayuntamiento de Viator se ha acordado la exposición al público, por 15 días del repartimiento general, de aquel término municipal que ha de ser base contributiva para el año económico de 1923 24.

Se vende

un piano marca Erard, número ocho.

Darán razón en esta Administración.

Sordos

Se desea nombre y domicilio de todas las personas que sufran de sordera, a quienes se les facilitarán datos para remediar su mal.

Dirigirse por escrito a Conde Ofalia, 6, bajo izquierda, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse desde los diez años.

Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores ARRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.)

Plaza de Benedito (antes de los Olmos) número 1 duplicado.

Una maravilla de la ciencia Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Orogono Lumen y os dirán que es el Mago de los antiépúcos.

Suprime inmediatamente las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositorio exclusivo, Centro Farmacéutico Jienense.—Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García.

Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

Antonio Viana y Viana

Tuberías usadas propias para cercados, construcciones y conducciones, precios baratos. Apartado número 8, Jerez de la Frontera.

Enfermedades de los ojos

MIGUEL GARCIA ALGARRA. Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3.

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable.

Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aún están a tiempo los que se crían de otro modo en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para las embarazadas y para convalecientes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto, no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: (

GLAXO

Usese el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Sebastián Zauler y Compañía. Montera, 18, MADRID

Casas que venden el GLAXO: Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo; Gervasio Losas, Paseo del Príncipe, núm. 20; José Romero Rivas, Paseo del Príncipe, 37; Eugenio Bustos, Granada, 35; Indalecio Palenzuela, Ricardos, 3; José Torre García, Santo Cristo, y otras.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Casa Juan Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedid todas las clases hasta hoy conocidas.

Almedina, 9, Almería.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Balduino Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretares, etcétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, con figura a la calle de la Reina.

Doctor Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

Tratamiento antirribólico completo.

Consulta: Calle de Eduardo Pérez.

Doctor Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación RAYOS X.

Consulta de 2 a 4.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sífilis. NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Vinos

Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las explotaciones de Gérgal, de uva pura, se venden en casa de

BERNARDO MANZANO

Vinos de Albuñol y de la Mancha, completamente puros.

Calle de Majadores núm. 26.

Bollería Suiza

Juan García Cadenas (hijo de Piedad)

Casa fundada en 1890.—Plaza de Cana'ejas (antes Flores)

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas. Riquísimos bollos de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

Vapores correos franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO

Alsina

Saldrá de Almería el 2 de junio de 1923 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Pincio

Saldrá de Almería el día 12 de junio de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

EN ENTERO 427.50 pesetas incluidos impuestos UN MEDIO 225.00

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida española

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE FIGARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

FERRER

MUEBLISTA

En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos.

Sebastián Pérez, 10

Frente a los almacenes de «La Verdad»

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas

Reservas: Quince millones de pesetas

Domicilio social

MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

Sucursales

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Sucursal de Almería

PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual. consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % de 3 meses a 3 1/2 % de 6 meses a 4 % de 1 año a 4 1/2 % Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc. Caja de Ahorros, con libreta, 3 % de interés anual.

Horas de caja: de 10 a 2.

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

Sucursales y Agencias

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Almatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Cerdeña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Islas Baleares

Mahón y Palma de Mallorca.

Islas Canarias

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera en todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2.1/2 % para las cuentas a vista

2.75 % para las consignaciones a seis meses fecha

3.00 % para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. etc.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Vapores correos españoles de Piniillos Izquierdo y Compañía

CÁDIZ

El correo trasatlántico

CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 17 de Junio de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas Santos, Montevideo y



BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE Pesetas 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos 170.00 » » medio pasaje »

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en ésta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Infotará su consignatario

Luis Gay Padilla, Gerona, 22.—Almería

Balneario de Alfaro

Temporada oficial: Desde 1.º Mayo al 30 Septiembre

Estas aguas sulfúreas dan tan excelentes resultados en las enfermedades herpéticas, venéreas y sífilis que se consideran especialísimas, pues las curan radicalmente, cicatrizando las úlceras crónicas, curan los catarros vesicales, resuelven los infartos glandulares y viscerales, curan las enfermedades peculiares a los órganos genitourinarios de la mujer, etc.

Baños calientes y fríos, según la prescripción facultativa; también se recomienda beberla como medicina.

El Balneario está situado a 22 kilómetros de Almería, en la carretera de esta ciudad a Puerto Lumbreras, y tiene coche diario a la capital y comunicación con el autocorreo que hace la carrera de Almería a Huércal Overa. La estación del ferrocarril de Benahaduz se encuentra a 9 kilómetros. Baños y hospedaje módicos.

PARA INFORMES Y DETALLES

DON SEGUNDO PEÓN

FERRERERIA EL CANDADO, REAL, 9

ALMERIA

Consultorio Médico Quirúrgico

De la

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Casal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la mujer.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

PASTELES ESTUPENDOS

Diariamente, de dos a cinco de la tarde, gran exposición de pasteles de todas clases en la panadería

EL CAÑON

Conde Ofalia, 4

Comidas a la carta

Almuerzos y cenas

Especialidad en arroz a la marinera y a la valenciana

Precios económicos

LOS QUINTERO

Restaurant de primer orden

DE

RAFAEL MORENO SALINAS

Conde Ofalia, 22.—Teléfono núm. 75

Gran surtido en

Manzanillas, Amontillados,

Cañacs y Anisados

Amontillado Los Dos Gallos

